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Zempléni gazdák védelme
A kormány nagy gondja volt a 

gazdatartozások rendezése, még­
pedig a végleges rendezése. Nem 
volt könnyű munka, de megtörtént.

A hitelező és adós örökös har­
cában az adós felmorzsolódik, 
anyagilag elpusztul. A nemzet 
egyik gerincének a tömege vált 
volna vagyontalanná, ha az állam 
hatalmi szavával nem siet a gazda­
adósok megmentésére.

A rendelet áldás, mert sok föl­
det és kenyeret megtart ott, ahon­
nan a sok adósság miatt távozni 
készült, másrészt mutatja azt, hogy 
a kormány a nemzetért él és dol­
gozik, mert gyámolitja, felemeli 
azokat, akik majdnem elesettek.

A rendeletből közöljük mindazt, 
aminek ismerete szükséges a bajba 
jutott gazda testvéreink ügyes­
bajos dolgainak az eligazításához., 

Ha a védett gazda-adósnak több 
az adóssága, mint amennyi a vé­
dett birtok kataszteri tiszta jőve 
delmének 40-szeres szorzata, ak­
kor a 40 szeres szorzatnál több 
adósságot könyvadósság vállalás 
utján a kir. Kincstár egyenlíti ki 
úgy, hogy a kamat és a tőke tör­
lesztés fejében 40 éven át évi 3 
%-ot fizet. (Példa: Nagy István 
védett birtokának 85 ar. korona 
a kataszteri tiszta jövedelme, adós­
sága pedig 5000 pengő. 85-nek 
40-szeres sorozata: 3400. Az 5000 
pengő adósság és a 3400 közötti 
különbözeiét: 1600 pengőt könyv­
adósság vállalás utján a kir. Kincs­
tár elégíti ki.)

Ha a gazda-adósnak védett bir­
toka a tiz kát. holdat nem haladja 
meg, vagy ha azt meg is haladja, 
de a védett birtokának kát. tiszta 
jövedelme 100 ar. koronánál nem 
több, akkor a kát. tiszta jövede­
lem negyvenszeres szorzatán belül 
eső tőke tartozást évi négy és fél 
°/o-al ötven éven át törlesztheti. 
Az egész tőke tartozása tehát tör- 
lesztéses tartozássá alakul át ak­
kor, ha az adós a külön rende­
letben meghatározandó határidő­
ben és módon erről le nem mond. 
Ez a külön rendelet ezideig még 
nem jelent meg.

A védett birtokká nyilvánításnak 
hatálya 1937. év október 31. nap­
jáig fenn áll, ha a védettséget ed­
dig nem törölték. Ha a védettség 
törlésére irányuló eljárás folya­
matban van, a törlés felfüggesz- 
sét lehet kérni a terméseredményre 
kiható fagy, szárazság, vagy bármi 
más elemi kár címén, továbbá 
állatainak elhullása stb. elmén, 
amelyek miatt önhibáján kívül vált 
rövid időre fizetésképtelenné. A 
felfüggesztés időtartamát a bíró­
ság állapítja meg.

Sok gazda adósnál törölték már 
a védettséget. Ezek 1935. decem­
ber 31-ig kérhetik újra a védett­
séget, ha annak előfeltételei még 
fennállanak. Sőt, ha a volt védett 
birtokos meghalt, annak örököse 
is kérheti a védettség kimondását.
Erre irányuló kérelmet annál a 
járásbíróságnál kell előterjeszteni, 
amelyik a védettség megszűnését 
kimondotta.

Nem kérhetik újra a védettség 
kimondását azok, akiknek a volt 
védett birtoka 1000 kát. holdat és 
annak kát. tiszta jövedelme a 
7000 ar. koronát, illetőleg a gazda­
adós jelzálogos tartozásai a volt 
védett birtok kát. tiszta jövedel­
mének 200-szoros szorozatát meg­
haladják.

Ezeken kívül még igen jelenté­
keny rendelkezés az, hogy a vé­
dettséggel járó szolgáltatások mér­
téke és a nem védett gazdák régi 
tartozásainak kamatterhe csökken.

A régi gazda-tartozások után,

November havában kezdődik
az újhelyi inségakció

Földmunkák, utcaburkolások, csatornázás, erdei és turistautak 
építése és a cigánytelep rendezése az inségakció munkaprog­
ramján — Ötvenezer pengő az inségakció költségvetési kerete

A vározházán megindultak az nek telepen készülne csaknem

amelyek 1932. év április 1. előtt 
keletkeztek, 1935. év augusztus 
31. napja után eső időre évi 5°/o 
kamatnál több kamatot birói utón 
sem lehet érvényesíteni. Ha ez a 
gazda többet fizetett 1935. aug. 
31. után járó kamat fejében, azt 
mint kamat túlfizetést a javára kell 
irni és a legközelebbi esedékes 
fizetésnél be kell számítani.

A rendelet kedvezményeket ad 
a védett gazda-adós kezeseinek és 
a gazdának is, ha mint kezes más 
gazdáért felelős.

1932. év előtti gazdatartozások
évi öt és fél % kamata helyett
1935. szeptember 1-től a kamat
mindössze csak öt %>.

*

Zempléni magyar gazdák 1A Nem­
zeti Egység kormányának rendelete 
85.000 magyar gazdacsaládot kíván 
talpraállítani. Rajtatok múlik, hogy 
igénybe vegyétek a segítséget. 
Forduljatok bizalommal a Nemzeti 
Egység szervezeteihez 1

1935/36. évi inségakció előkészü­
letei. Az inségakció kerete ötven­
ezer pengő, mely összegnek csak 
elenyésző kis része lesz anyagbe­
szerzésre fordítva, s csaknem tel­
jes egészében munkabérként lesz 
kifizetve az arra rászoruló ínsé­
geseknek.

Az inségakció keretén belül a 
munkák egész sora van előirá­
nyozva, melyek azonban teljes 
egészükben nem lesznek megva­
lósíthatók, mert valószínű, hogy 
az államsegély az előirányzott ösz- 
szegnél kevesebb lesz.

A munkatervben a Ronyvameder 
tisztítása és karbantarlására 1700 
pengő, a Bodrogstrand fürdő fenn­
tartásával járó munkálatokra 1200 
pengő van előirányozva.

Járdaépítés és uttestburkolás az 
Arany János, Árpád, Batthyányi, 
Dohány, Kazinczy, Kisfaludy, Rá­
kóczi, Honvéd, Szemere, Szív, 
Tompa, Thököly, Zápolya és gr. 
Széchenyi-W. Ernőné-utcákban, 
valamint a Rákóczi-téren és Jele-

18000 pengő napszám és fuvar- 
költséggel.

Az inségakció keretén belül mint­
egy 12000 pengő költséggel a 
Tompa, Völgy és Felsőzsolyomka 
utcákban az érdekeltek hozzájáru­
lásával csatornaépitkezési munká­
kat is végeznek.

Idegenforgalmi szempontból is 
örvendetes, hogy erdei és turista­
utak építésére is közel 7000 P-t 
irányoz elő az inségakció munka­
terve. Erdei utak 3 méter széles­
ségben a Rácz-féle mulatótól a 
Magashegy felé, a Turistaháztól 
a városi kőbányáig és zsolyomkai 
úttól kiágazólag a zsolyomkai kő­
bányáig épülnek. Az átlag 1 50— 
2 méter széles turistautak a Csizy 
borháztól a Várhegy oldalán a 
Turistaházig, az Országzászlótól 
a Nyugodóig, az Orémusztól a 
Várhegy oldalán a Nyugodóig és 
a Boda-dülőben a szőlőkön ke­
resztül a Magashegy-utig lesznek

építve.
A cigánytelep rendezése régóta

hangoztatott kérelme a környék 
lakóioak, de városrendezési szem- 
bontból is alig halasztható feladat 
s igy örvendetes, hogy az inség­
akció ezt a munkát is felöleli.

A felsorolt munkákon kívül a 
szellemi inségmunkások munka­
bérére és a hó és sárkaparási 
napszámbérekre is megfelelő ösz- 
szeg van beállítva.

Jótékonycélu templomi 
hangverseny Sárospatakon

A sárospataki „Lorántffy Zsu- 
zsánna“ vegyeskar november 3-án 
este fél 6 órakor jótékonycélu 
hangversenyt rendez a sárospataki 
református templomban. A hang­
versenyen a rendező énekkaron 
kívül a sátoraljaújhelyi „Szenci- 
Molnár Albert" énekkar, Szabó 
Ernő zenetanár hegedüjátékkal, 
Szathmáry István orgonaszámok­
kal és Várady Lajos énekszámmal 
szerepelnek.

Svéd hócipő —
tokaji bor ellenében

A hó- és sárcipők szezonja most 
indul meg, s a cipőkereskedők 
már felkészültek, hogy a publikum 
szükségleteit ki tudják elégíteni. 
A külföldi áru mindjobban kiszo­
rul, mert az évi 350.000 pár szük­
séglet legnagyobb részét a bel­
földi ipar átlitja elő. Az idén csu­
pán a svéd Tretorn védjegyű hó- 
és sárcipők jönnek a magyar 
piacra, melyeket kereskedelmi meg­
állapodás értelmében hegyaljai 
borral kompenzálnak az importőrük.

Sárospatak — az országos 
tornaversenyben

A Magyar Országos Tornaszö­
vetség ötödik jubileumi évében az 
ország harminc városában ifjúsági 
jelvényszerző tornaversenyt rendez.

Zemplénvármegyében csak Sá­
rospatakon rendeznek ilyen ver­
senyt és pedig december hó 7-én 
délután a ref. gimnázium torna­
termében. Nevezési zárlat decem­
ber 5-én.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
a sárospataki gimnázium sport 
köre és a Zemplén szerkesztősége.

Csak olyanok vehetnek részt, 
akik 1916-ban, vagy azután szü­
lettek.
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Szombaton délután temetib óriási résziét mellett 
az áldásos emlékezetű bodrogbereszton foldesura
M^ _ •• A*.z4ompltp ki 3ZZ3I.

A bodrogkereszturi Széchenyi 
kastély telefonján szomorú hir 
ment szét csütörtökön reggel az 
ország minden tája felé.

Széchenyi-Wolkenslein Ernő gr. 
szerdán este 9 órakor hosszas 
szenvedés, s a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után visszaadta 
nemes lelkét Teremtőjének.

*

A Nagyasszony férje el­
hunyt. .

S a szegények ezrei, akik 
mindennapi imáikba foglalták 
a Nagyasszony nevét s az 
együttérzők tízezrei ott álla­
nak gondolatban a szomorú 
ravatalnál, végtelen szerete- 
tükkel halmozva el a gyászoló 
Hitvest, hogy nagy fájdalmát 
enyhítsék azzal a tudattal, 
hogy a Nagyasszony áldo­
zatos munkásságát elfelejteni 
nem lehet.

A Szeretet és Jóság, mellyel 
ö halmozta el az embereket, 
visszasugárzik rá és felma­
gasodik most az emberek 
szivében és a messze lobogó 
máglyán, melyet a minden 
bánaton átragyogó Lélek gyújt
a kisfalud! családi kripta előtt.

*

A gróf már hosszabb idő óta 
betegeskedett, orvosai már látták, 
hogy a végzet kikerülhetetlen. 
Mégis megrázóan hatott a halál­
hír és Zemplén vármegye minden 
lakója mély megilletődéssel és mély 
meghatottsággal vett tudomást 
arról, hogy egy aranyos lelkű, 
drága jó ember nincsen többé.

Széchenyi-Wolkenstein Ernő gróf 
mint a „legjobb ember" fogalma 
élt a zempléni emberek gondol­
kodásában. Egész élete a legra­
gyogóbb teljesítmény volt, amit 
csak férfi a jóság, emberszeretet, 
alázatos szerénység és hitveséért 
való rajongásban tanusithat.

Minden cselekedete és életnyil- 
vánulása egy csodálatos vallásos 
meggyőződés és Istenbe vetett hi­
tet sugárzott vissza. Valóban az a 
fenkölt lélek volt, amelynek vég­
telen szerénysége, saját énjén 
felülemelkedő felebaráti szeretete 
és az a mód, ahogy a háború 
idején és azután magától minden 
dicséretet, elismerést, kitüntetést 
elhárított, az Istent tükrözte vissza, 
azt a tökéletes meggyőződést, hogy 
az ember földi életében tulajdon­
képpen nem érdemli meg az el­
ismerést és dicséretet, mert hiszen 
minden cselekedetünkben az Úr­
isten kegyelme nyilvánul meg.

Széchenyi- Wolkenstein Ernő gróf 
az osztrák megszállott területen 
levő Vasvörösvár községben szü­
letett 1864. évben római katho- 
likus szülőktől. Az 1903. évben 
esküdött örök hűséget kissenyei 
’Sennyey Mária bárónőnek, Zem- 
plénvármegyének már akkor is 
jótékonyságáról messze földön hí­
res főúri hölgyének.

A házasságban két ragyogó lé­
lek találkozott össze a legneme­
sebb harmóniában.

Széchenyi-Wolkenstein Ernő gr. 
cs. és királyi kamarás, a volt 
főrendiháznak örökös tagja, szol- 
gálatonkivüli honvédhuszárkapi- 
tány és Bodrogkeresztur, valamint 
Bodrogkisfalud községek díszpol­
gára, harminc éven át volt a vár­
megye törvényhatósági bizottságá­
nak tagja, mely őt kiváló érdemei­
nek elismeréséül öt évvel ezelőtt 
örökös tagjává választotta meg.

A gróf minden jótékonysági moz­
galomnak védnöke és lelke volt 
Zemplénvármegyében, különösen 
azonban akkor tűnt ki, amikor az 
egész ország bámulatára és Ferenc 
József király legnagyobb elisme­
résére a sátoraljaújhelyi dohány­
gyárban nagyrészben saját és ne­
jének áldozatkészségéből felállított 
250 ágyas hadikórházat vezette. 
Ez a kórház az egész világháború 
tartama alatt megfeszített erővel 
működött és a sebesültek ezreinek

örök háláját érdemelte ki azzal, 
hogy az orosz harctér közelében 
a legmintaszerübb berendezéssé 
és páratlan emberi gondossággal 
enyhítette a háború borzalmait.

Ennek a kórháznak a létreho­
zásában és vezetésében a grófi 
házaspár valósággal legendássá 
tette emlékezetét. Nemcsak anyagi 
áldozattal nem törődtek, hanem 
testi erejüket jóval felülmúló em­
berfeletti fáradságos munkával 
állottak a nemzeti ügy és az em 
bervédelem szolgálatába.

Valóban hősök voltak, amilye­
neket csak a nagy idők tudnak 
kitermelni.

Széchenyi Wolkenstein Ernő gróf 
elhunyta ezért több mint szomorú 
esemény és több mint lelket meg­
rendítő gyászhir.

Zemplénvármegye gyásza túlnő 
az emberi részvét keretein.

*

A szombat délutáni temetésen az 
ország és a vármegye részvéte ha­
talmas arányokban nyilvánul meg.

A temetésre külön vonal indul 
Sátoraljaújhelyből és Sárospatak­
ról Bodrogkereszturra. A külön­
vonat délután 8/*2 indul Sátoral­
jaújhelyből. Bodrogkereszturból 
visszaindul Ys 5 órakor.

A részvétnyilatkozatok és ko­
szorúk ezrei halmozzák el a bod­
rogkereszturi ravatalt.
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természetesen valódi Tcanek kávé* 
pótlékkal. Fogyasztónk marad!
Aki egyszer léneiftfi malátaka 
vásárolt, újból megveszi! Az első 

- - -> — u vásárlás meggyőzi önt is!

Bérbeadták a Városi Vigadót
Dr. Orbán Kálmán polgármester javaslatára a képviselőtestület 
három évre Bujdosó István cukrásznak adta a városi vendéglő 
bérletét minden tartozékával együtt összesen évi 750 pengőért 
— A Schwartzbart-féle kis üzlethelyiség évi bére maradt

1940 pengő
A képviselőtestület közgyűlését 

szerdán délután 4 órakor a bizott­
sági tagok csekély érdeklődése mel
lett dr. Orbán Kálmán polgár- 
mester nyitotta meg.

A polgármester kegyeletes sza­
vakkal emlékezett meg arról a 
nagy veszteségről, ameiy a képvi­
selőtestületet dr. Ekman János 
ügyvéd bizottsági tag tragikus el- 
hunytával érte. A közgyűlés elha-

' --S? '■ 'V- .

■ mi

&

li

5Q

tározta, hogy igen nagyrabecsült 
tagjának emlékét jegyzőkönyvileg 
is megörökíti.

Letárgyalták a város pénzeinek 
és a gyámpénztári összegnek gyü­
mölcsöző elhelyezését. A városi 
pénzeket a következő újhelyi pénz­
intézeteknél helyezik el.

20—20 százalékos arányban 
részesednek a Magyar Általános

tisztán

MINÖSÉG-k-
c$cdk>
Bhottdard Mádiot
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Hitelbank, Magyar-Olasz Bank, 
Belvárosi Takarékpénztár és a 
Nemzeti Hitelintézet újhelyi fiókjai, 
mig a fennmaradó 10—10 száza­
lékon az OKH helybeli fiókja és 
a Polgári Takarékpénztár osztoz­
kodnak.

Ezután tárgyalták le a Városi 
Vigadó bérletének nagy érdeklő­
déssel várt ügyét.

Az előadó dr. Bisztray László 
városi főügyész volt, aki jelen­
tette, hogy Frank Dezső a Városi 
Vigadó eddigi bérlője kéri a bér­
letből folyó évi november hó 1-től 
való kiengedését, minthogy külön­
ben szerződése csak egy év múlva 
járna le.

Ezután a főügyész ismertette a 
már eddig — a meghirdetés és 
versenytárgyalás nélkül is — be­
érkezett ajánlatokat, mely szerint 
három vendéglős tett ajánlatot a 
Városi Vigadó bérletére és pedig 
az eddigi bérleti összegnél nagyobb 
összegre.

Jelentette továbbá, hogy a bér­
letre pályázik Bujdosó István 
cukrász is, aki november hó 1-től 
három évre kéri a bérletet és 
pedig a Frank Dezsővel fennállott 
feltételek további fenntartása mel­
lett.

Az előadó szavai után dr. Orbán 
Kálmán kérte a képviselőtestületet, 
hogy Frank Dezső bocsáttassék 
ki a bérletből és helyébe Bujdosó 
István cukrásszal kössön bérleti 
szerződést három évre és ugyan­
azokkal a feltételekkel.

Javaslatának indokolásaképpen 
a polgármester kijelentette azt, hogy

a versenytárgyalást mel 
lőzte, mert nem fontos az, 
hogy ki ad többet érte, 
hanem a lényeg csak az,

hogy a bérlő személye garancia 
legyen arraf hogy a vendéglő a 
közönség és az idegenforgalmi 
szempontokból megfelelő vezetőt 
kapjon.

Hangsúlyozta a polgármester

hogy eltávolítsa a legmaka­
csabb tyúkszemet. Ez a

az
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Főelárusitó hely:

FEST ZOLTÁN drogéria“ ; V.
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hogy Frank Dezső alatt is nagy­
mértékben leszállította a képviselő- 
testület a bérleti összeget és ezért 
se méltányos Bujdosóval szemben 
nagyobb igénnyel fellépni. Nyo 
matékosan hangsúlyozta a polgár­
mester, hogy a kérdésnek az a 
lényege, hogy

olyan ember kapja a bér­
letet, akinek enyénisége, 
rátermettsége, megbízha­
tósága tökéletesen kielé­

gítheti
a közönség igényeit.

Végeredményben a polgármester 
javasolta, hogy Bujdosó István 
kapja meg a bérletet november 
hó 1-től három évre és pedig 
a vendéglő összes helyiségét, kert­
helyiségét és a hozzátartozó fürdő­
szobás lakást

mindezt együtt az eddigi 
évi 750 P-ős bérösszegért.
Ezután a városi főügyész ismer­

tette a pénzügyi bizottság állás­
pontját.

— Polgármesteri utasításra el­
készítettem a bérleti szerződést 
de jelentenem kell, hogy a pénz­
ügyi bizottság javaslata az, hogy 
a képviselőtestületnek egy év le­
telte után joga legyen hat havi 
felmondással felmondani Bujdosó­
nak május, illetve november hó­
napokban.

A tárgyhoz Lichtenstein Jenő 
bizottsági tag szólt hozzá. Hang 
súlyozta, hogy Bujdosó István 
személye a legjobb, kifogásokat 
emelni nem lehet. Majd igy foly­
tatta.

— Ebben a teremben azon­
ban nemcsak a vendéglős 
és a vendéglő érdekeit 

nézhetjük,
hanem egy más szempontot is 
kell mérlegelnünk és pedig azt, 
hogy a Városi Vigadó a jelenlegi 
feltételek megtartása esetén megfi­
zetve nincsen. Számításba kell venni 
külön a kerthelyiséget. De meg­
jegyzendő az is, hogy a söntést is 
pl önállóan lehetne értékesíteni.

A fürdőszobás modern lakás is 
megér legalább évi 250 P t, hi­
szen sokkal rosszabb helyen levő 
hasonló helyiségekért aránytalanul 
nagyobb bérösszeget kap a város.

Javasolja végeredményben 
a versenytárgyalás meghir­

detését.
Dr. Orbán Kálmán polgármester 

válaszolt ezután, mondván többek 
között a következőket.

— Nem jöhetnek figyelembe 
ezek a szempontok . .. A lényeg 
csak az, hogy legyen-e a városnak 
egy rendes étterme, vagy ne legyen ? 
Alkalmat akarok Bujdosónak adni 
arra, hogy megpróbálkozzon és 
meg tudjon küzdeni a kezdet ne­
hézségeivel.

—- Igaz, hogy a városnak min 
den krajcárra szüksége van, azon­
ban a város közönsége joggal el­
várhatja azt, hogy rendes ebédet 
vagy vacsorát kapjon, nem közöm­
bös, hogy hol csináljuk a banket­
teket. Elsőrendű vendéglőre van 
szükségünk.

Közbeszólások: Próbaidő? 
Blumenfeld Jenő: Sokat kell be­

fektetni. Bujdosó kell nekünk 1 
Ladányi Miklós bizottsági tag 

kérdést intézett a polgármesterhez, 
hogy van-e Bujdosónak vendéglői 
ipara ?

Dr. Orbán Kálmán polgármes­
ter: Ez nem akadály.

Ezátán dr. Dubay István állt

fel és meglepetésre Bujdosó mel­
lett nyilatkozott meg és ahhoz a 
felfogáshoz csatlakozott, hogy ver­
senytárgyalásra szükség nincsen.

Azzal érvelt, hogy a bérleti 
szerződésnek az eddigi feltételek 
mellett Bujdosó Istvánra való rá- 
ruházásával „nem is vagyunk 
olyan gavallérok, mint amilyenek­
nek látszunk".

Végeredményben a képviselő- 
testület ellenvetés nélkül fogadta 
el azt a javaslatot, hogy a Városi 
Vigadó bérlete versenytárgyalás 
mellőzősével három évre Bujdosó

István cukrásznak adassék bérbe, 
mint

aki a polgármester véle­
ménye szerint a legalkal­

masabb a bérletre.
A javaslatot kiegészítették a pénz­
ügyi bizottságnak a felmondási 
időre vonatkozó feltételével.

Tárgyalta a képviselőtestület 
i^Schwartzbart Lipót kérelmét, hogy 
2 kis üzlethelyiségének

évi 1940 pengős bérét
szállítsák le.

A kérelmet elutasították.

Bz újhelyi Illansz zászló
az amerikai revíziós gyűlésen

Az amerikai magyarság Phila­
delphiában hatalmas revíziós nagy­
gyűlést tartott, mely Amerikában 
igen nagy hatást keltett.

A gyűlés alkalmával felavatott 
revíziós kristályteremben felavat­
ták a sátoraljaújhelyi Mansz díszes 
lobogóját. Az újhelyi Mansz üd­
vözletét dr. Szent-Györgyi Zoltán­
ná felkérésére Bállá Józsefné se- 
rantoni magyar nőegyleti elnöknő

HI RE K
— Petreczky Jenő bú­

csúztatása. A Zemplénvárme- 
gyei Kisdednevelők Szakosztálya 
folyó hó 28-án rendkívüli köz­
gyűlés keretében vett búcsút a 
nyugalomba vonult Petreczky Jenő 
tanfelügyelőtől. A közgyűlésen a 
szakolytály elnöknője, Polányi 
Lajosné búcsúztatta meleg szavak­
kal Petreczkyt, a Széli Józsefné 
Gyermekotthon bennlakó árva 
gyermekei közül az egyik árva 
mondott búcsúszavakat, Ujházy 
Irén tokaji óvónő pedig erre az 
alkalomra irt remek versét szavalta 
el. A távozó tanfelügyelőtől egy 
magyarruhás iskolásgyermek társai 
nevében vett búcsút, egy másik 
óvódás gyermek pedig dr. Tom- 
csányi Boldizsár uj tanfelügyelőt 
köszöntötte. A szakosztály alel- 
nöke, Kalapos Jolán óvónő ugyan­
csak dr. Tomcsányi Boldizsárra 
mondott üdvözlő beszédet. A köz­
gyűlést diszebéd követte, amelyen 
mindvégig meleg hangulatban ün­
nepelték a távozó és az uj tanfel­
ügyelőt.

— A Sátoraljaújhelyi 
Izraelita Népkonyha Egye­
sület november hó 3-án délelőtt 
i/4 12 órakor tartja saját helyi­
ségében évi rendes közgyűlését. 
Róth Sámuel főrabbi ünnepi be­

tolmácsolta. A tudósítás szerint 
„egy szem sem maradt szárazon1*' 

Az újhelyi magyar asszonyok 
együttérzésének megnyilvánulását 
percekig tartó ovációval köszön­
tötték a revízió mellett hitvallást 
tett magyar tömegek. Az üdvözlés 
után a „szabadság harangiját 
koszoruzták meg az újhelyi Mansz 
által küldött koszorúval.

szédet mond. Tisztujitás után 
ünnepélyesen megnyitják a nép­
konyhát. Az egyesület ugyanaznap 
délután 5 órai kezdettel a Városi 
Vigadó éttermében jótékonysági 
alapja javára teadélutánt rendez.

— A fogházban bujt meg 
a siketnéma bűnöző. Hu - 
szonkettedik évét még alig töltötte 
be, mégis jó ismerőse már a ren­
dőrségnek a siketnéma Pál János. 
Különböző lopásokért már hatszor 
volt büntetve, s az utolsó bünte­
tésének | kitöltésére engedélyezett 
halasztást is arra használta fel, 
hogy ismét lopást kövessen el. 
Ezúttal özv. Blumenfeld Manóné 
82 éves asszony zsebéből emelte 
ki a 10 pengőt tartalmazó pénzes- 
zacskót. Az öregasszony feljelen­
tésére a rendőrség megindította a 
nyomozást, s a tettest a már fog­
házban ülő siketnéma személyében 
találták meg. Pál János ugyanis 
időközben büntetése kitöltésére 
jelentkezett, mert úgy vélte, hogy 
igy nem fognak rá gyanakodni.

— A hindii lándzsáé. Az 
Indiában állomásozó 41. bengál 
ezred, a messze földön hires 
„hindu lándzsások“-nak állít méltó 
emléket a Paramount szombat és 
vasárnap bemutatásra kerülő film­
remeke. Garry Cooper, Franchot 
Tone és Richard Cromwell játszák 
a film főszerepeit.

A MI CIPÓNK AZÉRT

MERT PA LM A A SARK
AZÉRT TART KI ANNYI TELET

MERT OKMAataip

gy igazán ideális 
puderalap -

Azonnal behatol a bőrbe, 

nem zsíroz és nem tapad. 

„Hamameiis virginica" 

tartalmánál fogva kisebb 

bőrhibákat, tisztát- 

lanságokat meg­

szüntet és pórusainak 

túltágulását meggátolja

AZ UJ ZSIRTALAN
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— Mellbelőtte magát egy 
tolcsvai napszámos. Hisztai 
Gyula tolcsvai napszámos csütör­
tök délben lakásán ittas állapotban 
mellbelőtte magát. A súlyos álla­
potban levő napszámost az Erzsé­
bet kórházba szállították.

— Amikor a kapauyél 
is elsül. Lábos Elemér közkór­
házi ellenőr, a napokban a Ka­
zinczy utca 73. szám alatti kertben 
látta, hogy egy ismeretlen férfi 
egy vadászfegyverrel lesállásból 
egy fácánkakast lelőtt. — Az eset­
ről azonnal jelentést tett az ille­
tékes hatóságnak. Megállapítást 
nyert, hogy a fegyvertartási enge­
dély nélkül vadászó egyén Ma­
rozsán József 21 éves, saujhelyi 
lakos, mindenessel azonos. Hasonló 
kihágásért érte tetten Tóth János 
vadőr Saujhely és Széphalom ha­
tárában egy fiatalkorú, Deutsch 
tanyai lakos, juhászbojtárt aki 
kapanyéllel ütött le egy nyulat. A 
kihágást eljárás mindkét esetben 
indult.

fi perecest kemény dió
Vasárnap alig megoldható fel­

adat vár a SAC-ra: pontot rabolni 
Perecesen. Az őszi forduló vége 
felé közéig, pontszerzési lehetőség 
már csak szórványosan kínálko­
zik. Ezért reméljük, hogy a csapat 
mindent elkövet a papírforma sze­
rint mutatkozó vereség elkerülé­
sére.

jgpgr 3^..
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nyolc dMjnjkolji sípost itótt el
Az elmúlt vasárnapon a sátor­

aljaújhelyi rendőrkapitányság az 
esti órákban végig razziázta a 
város valamennyi pékmtihelyét. A 
razzia soráé megállapították, hogy 
az újhelyi sütőiparosok nyolcvan 
százaléka nem tartja be a vasár­
napi munkaszünetet. Már a vasár­
nap délutáni órákban üzembe he­
lyezik műhelyeiket, megakadályozva 
azt, hogy alkalmazottaik a vasár­
napi munkaszünetet és pihenést 
igénybe vegyék.

A rendőri büntetőbiró nyolc

újhelyi sütőiparost ítélt el 5—20 
pengőig terjedő pénzbüntetésre.

A rendőrség a jövőben további 
razziákkal fogja ellenőrizni att, 
hogy a vasárnapi munkaszünetet 
a sütőiparban is betartsák és hogy 
a sütőipari alkalmazottak ne le­
gyenek vasárnap kiszolgáltatva az 
üzleti érdekeknek.

Amikor nagyon helyeseljük a 
rendőrség erélyes eljárását, külö­
nösen azokra az alkalmazottakra 
gondolunk, akiknek vallásos meg­
győződése is megkívánja a vasár­
napi munkaszünetet.

Városi Mozgó
Szombat, vasárnap november 2-3 in 

Fllmstenzáciö, amelyrtfl az égisz világ beszél,

Hindu lándzsás
Garry Cooper, Franchot Tone, Richard 

Főszereplők: Cromwel, Kathleen Burke
Előadások kezdete hétköznapokon 6 és V*9, vasárnap 4,6 és V^kor

Hét kerületi bajnokságot nyertek 
az njhelyi levente-ökölvioók Miskolcon

, , , j - r - -...............—....................... ..................

fi kisvasutak
reggeli diákvonata

Azzal a kéréssel fordultak hoz­
zánk, indítsunk mozgalmat az­
iránt, hogy a kisvasutak változ­
tassák meg a menetrendjüket 
úgy, hogy az Ujhelybe törekvő 
tisztviselők és diákok réggé/ 8 
óra előtt néhány perccel érkez­
hessenek be a városba Patak és 
Károlyfalva felől. A kérelem 
ügyében interveniáltunk a Kis­
vasutak üzletvezetőségéhez, ahol 
a következőket jelentették ki.

A legnagyobb készséggel telje­
sítenék a kérést, azonban ennek 
rajtuk kívül álló fizikai és álta­
lános közlekedési akadályai van • 
nak. A hajnali vonatot nem indít­
hatják később, a 820-kor Ujhelybe 
érkezőt pedig nem hozhatják 
előbbre, mégpedig a kisvasutakat 
kötelező postai és csatlakozási 
előírások miatt. De különben is 
csak 6 károlyfalvai tisztviselőről 
és diákról van szó, mert a patakiak 
a 8 óra előtt beérkező nagy­
vonattal jöhetnek. És végül egy 
harmadik vonatot közbeiktatni 
leküzdhetetlen fizikai akadályok 
miatt nem tudnak.

A kisvasutak mindent meg­
tesznek a közönségért és ez a 
kérés sem rajtuk múlik.

Ingyenes fény képutal- 
ványuuhai e héten Murin Mik­
lós mérnök, sárospatakaki előfize­
tőnk nyerte, kinek az utalvány 
ellenében a Szepessy fotószalon 
teljesen ingyen 2 drb. művészi 
fényképet szolgáltat ki.

Vasárnap fejezték be a 7. test- 
nevelési kerület levente bajnoki 
ököívivó versenyét Miskolcon.

A versenyen a következő egye­
sületek vettek részt 45 versenyző­
vel: Miskolc, Ózd, Sajószentpéter, 
Bélapátfalva, Eger, Gyöngyös, Sá­
toraljaújhely, Szikszó és Jászbe­
rény.

Éredmények:
Könnyusuly: 1. Egerszegi Mis­

kolc, 2. Czövek Gyöngyös, 3. 
Varga Sátoraljaújhely.

Weltersuly: 1. Lévay Sátoralja­
újhely, 2. Lukács Gyöngyös, 3. 
Pavlovics Sátoraljaújhely.

Középsuly: 1. Hegedűs Gyön­
gyös, 2. Mikó Bélapátfalva, 3. 
Vida Eger.

Kisnehézsuly: 1. Mihály Sátor­

aljaújhely, 2. Varga Sajószentpé­
ter. — Nehézsúly: Kranczl Eger.

Ennek alapján az egyesületek 
helyezési sorrendje a következő: 
első Miskolc 3, második Eger 2, 
harmadik Sátoraljaújhely 2, ne­
gyedik Gyöngyös 1 bajnoksággal, 
ötödik Sajószentpéter 2 második, 
hatodik Bélapátfalva 1 második 
helyezéssel.

A verseny első napján látszott 
az idegesség a versenyzőkön. An­
nál szebb sportot hozott ellenben 
a második nap. Hozzáértők is a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoz­
tak a versenyzők felkészültségéről.

Az újhelyi levente ökölvívók 
derekas szereplése Ferencz András 
kitűnő levente sportoktatónkat is 
büszkeséggel jutalmazhatja.

, Porban" , Porban “
Legújabb

Amerikai hajfesték
Ártalmatlan! Minden színben 1

Egyedüli lerakata
MOSKOVSZKY ERNŐ 

fodrász 482/45

Wekerle-tér 1.
Horthy Miklós-tér 1.

ízléses névjegyeket készít 
a „Zempléni-nyomda.

HOLDANKÉNT 1Q KILÓ VETŐMAGOT TAKARÍT MEG

piWiTinaiimiKiTanTmgzi
PORPÁCOLÁSSAL

6ex66MENTESSÉG T E B M É STÖ 8 BLE T
lesiAlutott Áron beszerezhet*.

„A G R 0“

| Bútorra, padlóra, ajtóra
Xraycr-lakkot használjon!

Beszerezhető

Asztalos pa
festék, építkezési anyag nagykeresk.-nél

Sátoraljaújhely
Petdfl-ntca 1.

Épület-homlokzatra napfény­
álló nemes vakolat modern 

színekben.
Ajtó, ablak, parafa szigetelő-szallag, 

parafa-lemez raktáron.

Napfényálió zöld festék
„P ati n“ rozsdavédő festék

vas- és bádogfelületre.

Fűszer, festéküzlet 
Sárospatak, Kossuth-u. 65.

335/45

A szerencsi járás főszolgabirájátol.

6128/1935. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó, nyug­

díjazás folytán megüresedett tiszaluci

körorvosi állásra
pályázatot hirdetek.

Az orvosi körhöz: Tiszaluc, Sajóhidvég és Berzék 
községek tartoznak, Tiszaluc székhellyel.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. sz. kör­
rendeletben megállapított fizetés, lakáspénz és a várme 
gyei szabályrendeletben megállapított látogatási dijak.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesíté­
süket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai ma- 
gaviseletüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám folyó évi november hó 25-én déli 
12 óráig adják be, mert a később érkező kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom.

Az állás helyettesítés utján be van töltve.
A választás napját később fogom kitűzni.
Szerencs, 1935. október 22.

Gosztonyi István
478/47 főszolgabíró.

gr Mines többé teleptöltés!
STANDARD PERTRIX I Standard - Philips—Orion -TdchiníEi - E61

1 L.JMJC___I I- mi fi « a

Megérkezett

tökéletes és legújabb 3 csöves rádiója 200 2000 méterig.
Hálózati teljesítmény, beépített hangszóró, névskála. Kényelmes részlet!

hálózati készülékeket

SXS* készséggel bemutatja a lakásán
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Bállá János.


